

TRIMESTRE . . . . .	7.50 PESETAS
SEMESTRE . . . . .	15.00
AÑO . . . . .	30.00
NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS	
EDICIÓN DE LA MAÑANA	

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 16-70; ídem ídem a la sombra, 12-4; ídem mínima ídem, 0-4; ídem media ídem, 18-40; oscilación, 8-9; agua de lluvia en milímetros, 2-41; agua evaporada en milímetros, 2-50.—Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en milímetros a 0° 736-10; temperatura máxima a la sombra, 06-9; ídem de termómetro húmedo, 05-6; tensión del vapor, 06-5; humedad relativa, 94-00; estado del cielo, lluvia; dirección del viento, S.O.; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 260.

## Se han posesionado de sus cargos el Presidente y consejeros de la Generalidad Por "circunstancias especiales, no ha triunfado ningún candidato de la Ceda

### POSTALILLA

Con viento fresco

Se fué el Carnaval. Y se fué con viento fresco, para no volver hasta el próximo Febrerillo el loco. Nosotros sentimos que el Carnaval abueque tan gentilmente el ala. Y lo sentimos porque nos priva de una auténtica escuela de elegancia. Este año, sobre todo, el Carnaval ha constituido una brillante superación de buen gusto y de «savoir faire». Maravillosos disfraces. Rasos, sedas, joyas. Magníficas decoraciones muy Luis XIV, con escobones y estropajos de toda época. Estupendos caballeros envueltos en descoloridas colchas de Renacimiento. Grandes cartelones; rebosantes de finísimo ingenio. Nutridas comparsas acompañadas de orquestinas de cacerolas de Turin, porcelanas de Sajonia, y vidrios de Sévres. Todo dentro de la más exquisita circunspección y del más acendrado respeto a todo el mundo. Sentimos quedarnos sin esa academia de elegancia que ha sido este Carnaval. Bien podría el Gobierno ampliar unos días más la simpática fiesta. En el fondo, nada hay tan encantador como una mascarita vestida de guinapitos, y echándonos una embriagadora tufarada a néctar de «veinte», mientras nos golpea cariñosamente la cabeza con una porra.

Dick

### Información de 1.ª Enseñanza

#### SECCION ADMINISTRATIVA

##### Expediente devuelto

El Ilustrísimo señor director general de Primera enseñanza devuelve expediente de construcción de escuelas, incoado por el Ayuntamiento de Fuente Palmera, para que por dicho Ayuntamiento se subsanen los reparos de que adolece.

##### Presentación de documentos

Los cuatro maestros y dos maestras del grado profesional que quedaron a las órdenes de la inspección deben presentar en la Sección Administrativa el título para ponerles la diligencia correspondiente a la creación de la plaza, sin cuyo requisito no podrán volver a percibir sueldo.

##### El decreto sobre creación de cinco mil trescientas plazas de maestros y maestras de escuelas nacionales

La parte dispositiva del decreto de Instrucción Pública que crea 5.300 plazas de maestros y maestras, dice así:

Artículo 1.º Se autoriza al Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes para crear, a partir del 1.º de mayo, 5.300 plazas de maestros y maestras con destino a las escuelas nacionales.

Artículo 2.º Dichas plazas, que habrán de distribuirse proporcionalmente en las distintas categorías del escalafón, se calcularán, a lo efectos del crédito que haya de habilitarse, dotadas de 5.000 pesetas cada una de ellas.

Artículo 5.º La cantidad que supone la creación de 5.300 plazas se satisfará con la que figura en el presupuesto vigente para este mismo destino; con la dotación obtenida por la ley de septiembre de 1932 y destinada exclusivamente al plan de construc-

### EDITORIAL

## ¿A DONDE VA ESPAÑA?

Momentos difíciles. No descubrimos el Mediterráneo, si aseguramos que España atraviesa uno de los momentos críticos de su historia. El más crítico tal vez. La vitalidad española está en punto muerto. Rápidamente ha sobrevenido el adelgazamiento de todos sus resortes. A la taquicardia de los días electorales, ha seguido un fenómeno de colapso.

Y se explica. En este momento de la vida nacional, estamos situados en la posición más funesta que puede situarse un país. En la posición angustiosa de no saber qué va a pasar aquí. El vacío, con su densa negrura física, invade todas las perspectivas. Anemia de autoridad. Malestar, zozobra. En cada rostro una terrible duda, y en cada frente una arruga de preocupación. ¿Qué va a pasar aquí? Es la gran pregunta de la España de hoy.

El porvenir español no tiene más que dos caminos. O una rectificación en seco de la táctica de gobernar, o el caos. Lo primero traerá consigo una revigorización del principio de autoridad. Amplias concesiones a los trabajadores; pero sin epilepsias sociales. Protección decidida al campo, al taller, a la fábrica y al laboratorio. Protección a las personas y a la propiedad. Auténtica observación del derecho de gentes. Porque en el fondo, no hay más que un problema en marcha: vivir o morir. O vivimos dentro de la parcela de la legalidad, o nos damos de baja en la civilización. Y esto último, señores, equivale a presentar la dimisión de nuestra condición de hombres. Así.

Civilización occidental. Civilización asiática. Ante España se abren esos dos caminos. Creemos que a todos nos conviene cubrir la singladura de la civilización occidental. Campos cultivados; humo en las chimeneas de las fábricas; lumbre en los hogares, y caras limpias y alegres. Darle con las manos a las manivelas y poner en marcha las bielas del pensamiento. Inteligencias, hormonas y músculo. Todo ordenado. Que marche todo. Como Dios manda.

El otro camino, está a la vera de Rusia. ¿Quiéren Rusia? Está bien. Pero mucho cuidado. Diariamente se da en Rusia el mito de Saturno. Allí hay pena de muerte. Destierros a Siberia. Una terrible organización policíaca secreta. Catorce horas de trabajo. Dictadura de pensamiento. Piensen nuestros trabajadores en eso. Y piensen en eso, mirando a sus hijos, esclavos del Estado soviético. Y mirando a sus mujeres, obligadas a servir de juguete a la comunidad. Y piensen en ellos mismos, convertidos automáticamente en un fornillo, o una rueda dentada, o una palanca de la implacable máquina soviética. Piensen en todo eso.

Pero no quemamos la última esperanza. España se salvará de su naufragio. La potencialidad ibérica posee recursos inagotables. Todo lo vence. Triunfa de todo. Como un águila de blasón, abrirá sus alas y volverá a volar. No lo dudemos. Volará y romperá con sus uñas esa terrible interrogación, tatuada hoy en todas las frentes: ¿A dónde va España?

quión

### DE BAENA

#### Desaparece un coche. Es encontrado con un hombre herido de consideración

Don Joaquín Eguilaz se presentó en este cuartel de la Guardia civil denunciando que de su cochera le habían sustraído un automóvil, para lo cual violentaron la puerta.

Dadas las órdenes oportunas, los guardias encontraron el coche en el kilómetro 16 de la carretera de Nueva Carteya, y dentro de él al individuo que dijo llamarse Antonio Cubillo Baena, de 26 años, confesándose autor del robo.

Tenía una herida producida por arma blanca a la altura de la tetilla izquierda, manifestando que se la había causado él al ver que los guardias le perseguían.

### Santoral y cultos

Santo de hoy: San Emeterio y San Celedonio, patronos de Calahorra. Mañana: San Casimiro, San Lucio y San Cayo.

Artículo 4.º El ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes adoptará cuantas medidas estime pertinentes para la ejecución de este decreto, a cuyos efectos, aparte las plazas que por derecho correspondan a los maestros del plan profesional, que organizarán cursillos intensivos en los que utilizará, además de las escuelas normales, cuantos elementos y Centros superiores de enseñanza consideren necesarios.

### RUSIA Y JAPON

## Peligro en Oriente

Las relaciones ruso japonesas, casi nunca amistosas, y agravadas por la anterior contienda y rivalidad existente entre estos países, en el Extremo Oriente, han venido a hostilizarse, hasta el extremo de temer un desastroso desenlace.

La causa principal de todos los conflictos entre Rusia y el Japón, ha sido la posesión de los territorios del Norte de China, codiciada presa motivo de la última guerra ruso-japonesa.

Aprovechándose el Japón de su armamento y de la debilidad de China, intentó apoderarse de Corea, lo que dio lugar a la guerra chino japonesa, en la cual China vencida, tuvo que ceder al Japón la isla de Formosa y fue declarada independiente la Corea. Rusia que entonces tenía bastante influencia en la Manchuria, hizo que el Japón abandonase dicho territorio, del que entonces se apoderó.

Pero el imperialismo nipón no se contentó con ser derrotado y atacó a la escuadra rusa que destruyó cerca de Tsushima, el año 1901. Poco después las tropas rusas eran vencidas por las japonesas, tomando éstas la plaza de Port-Arthur; pero los Estados Unidos intervinieron y se firmó la paz de Portsmouth por la cual adquirió el Japón la mitad sur de la isla de Sakalin frente a las costas de Wadivostock; isla que en la actualidad pertenece por completo a los japoneses por haber comprado la otra mitad a Rusia. Hoy día, la parte norte del Celeste Imperio constituye dos grandes estados: el Manchukuo y la Mongolia. Esta es un territorio sovietizado y bajo la influencia de Rusia, fronterizo

con el Manchukuo, que a su vez constituye un estado creado y organizado por el Japón. Entre estos dos territorios, hace días que se vienen desarrollando hechos de tal carácter, que el Japón los ha considerado como «una guerra sin declaración», por parte de Rusia.

Los aviones mongoles (rusos) se dice que han bombardeado a varios destacamentos de tropas nipo-manchúas a lo que el Japón ha contestado diciendo que «adoptará las más eficaces medidas».

Como puede verse todo esto no es muy halagüeño, no solamente para las potencias interesadas más directamente sino por las derivaciones que un nuevo conflicto armado ruso japonés, pudiera acarrear al mundo pues, por desgracia, sería muy difícil que esta guerra no complicase a otras naciones, produciendo con ello una nueva catástrofe mundial.

Los Estados Unidos por el hecho de ver peigrar su comercio en China y ser enemigos declarados de los japoneses, se muestran partidarios de Rusia, lo que fácilmente daría lugar, una vez entablada la lucha entre Rusia y el Japón a que se hallasen con los rusos. Por otra parte Alemania, el eterno enemigo de Rusia, se mostraría partidaria del Japón, y no sería muy aventurado el suponer una alianza germano-nipona ya que los alemanes están tan necesitados de extensión territorial y en una guerra de estas no sería difícil que recuperasen algunas colonias.

Francia con motivo de sus tratados con Rusia, también se vería obligada

### Sobre la ejecución de Hauphman

TRENTON.—El gobernador del Estado, señor Hoffman, que ha interrogado personalmente al testigo de la acusación, Whited, ha declarado después de este interrogatorio privado, que ha demostrado Whited es un testigo reprobable, al que se ha prometido una parte de la prima concedida para el esclarecimiento de los misterios del asunto Lindbergh.

Antes de la identificación de Hauphman se mostró en varias ocasiones su fotografía a Whited.

El «New York Daily News» relata un descubrimiento sensacional del inventor del nuevo método para observar las huellas digitales, doctor Fudson, que ha declarado haber podido observar, con el auxilio de los rayos ultravioleta, que la escalera que constituye una de las pruebas esenciales de participación de Hauphman en el robo del hijo de Linbergh fué sustituida por la Policía.

a ponerse del lado de los rusos, y la complicación universal llegaría a su colmo.

Hay que tener en cuenta que todo esto no constituye sino meras suposiciones que pudieran o no llegar a ser una realidad, aún cuando se declarase la guerra ruso-japonesa, pero todos los acontecimientos que hasta la fecha se han venido desarrollando en el Extremo Oriente y la tensión en que actualmente se halla el mundo entero, podría fácilmente acarrearlas con el consiguiente desbarajuste universal.

Llame a los Teléfonos números 2186 y 2187

### El Gobernador civil de Córdoba, la Asociación provincial de funcionarios municipales y los despidos de estos días

Una representación del Comité Ejecutivo provincial de la Asociación de Funcionarios Municipales ha visitado al señor Gobernador civil de la provincia para testimoniarle su agradecimiento por las gestiones que lleva realizando cerca de los alcaldes todos en evitación de que siga prosperando la absurda maniobra de destituir a los dependientes de las haciendas locales sin la más elemental garantía procesal ni respeto alguno a las leyes.

En el despacho oficial de la primera autoridad de la provincia coincidieron los funcionarios con los diputados electos don Antonio Jaén Morente y don José Tomás Rubio Chavarrí, quienes se expresaron en términos de franca condenación al procedimiento empleado por las Corporaciones municipales separando de sus cargos a los empleados, que siempre y en toda ocasión han dado pruebas de su lealtad y disciplina.

El Gobernador civil censuró acremente tal conducta, a la que está completamente decidido en rectificar empleando cuantos medios legales estén a su alcance.

La representación de la Asociación salió altamente conmovida del espíritu de justicia y decisión observada en el señor Gobernador y diputados de referencia, a quienes expresaron la identificación absoluta de la organización profesional con las autoridades emanadas de la voluntad popular, puesto que ellos, al amparo de su probado carácter de apolitismo, sólo se deben al constante empeño de entregarse de manera exclusiva a la administración de los intereses de las hacienda donde sirven.

### Lo que va costando la campaña de Abisinia

ROMA.—Desde el día 20 de Junio último y con destino a la campaña de África oriental, han sido autorizados créditos extraordinarios que ascienden en total a 6.170.000.000 de liras.

De estos créditos se asignan al Ministerio de la Guerra 2.730.000.000; al de Marina, 625.000.000; al de Colonias, 1.800.000.000; al de Negocios Extranjeros, 250.000; al de Interior, 164.650 y al de Aeronáutica, 850.000.000

### Servicio Agronómico Nacional

## COMUNICADO

Se recuerda a los comerciantes por mayor y criadores-exportadores de vinos, que hayan tenido entradas en sus bodegas, después de presentada la declaración de existencias, la obligación que tienen de remitir en los diez primeros días del mes de Marzo, a este Servicio Agronómico provincial, balance por duplicado en el que consten las entradas, salidas y existencias actuales, según dispone el artículo 23 de la vigente Ley-Estatuto del Vino.

Córdoba 2 de Marzo de 1936.—El ingeniero-presidente, Luis Merino del Castillo.



# Información telefónica de toda España

## La manifestación del Domingo en Madrid.-El Gobierno de la Generalidad de Cataluña.-Aún no se sabe el resultado exacto de las elecciones de ayer

### La manifestación del Frente Popular

#### El señor Azaña, con todo el Gobierno, recibió las conclusiones y dirigió la palabra a los manifestantes

MADRID, 2.—En la mañana del domingo se ha celebrado la manifestación organizada por los partidos de izquierda, para expresar su júbilo por la concesión de la amnistía.

Desde las nueve de la mañana el Paseo del Prado estaba abarrotado de obreros y simpatizantes. Las organizaciones obreras fueron situándose en las calles adyacentes, y cada una de ellas portaba sus banderas sociales. Los grupos comunistas llevaban carteles y banderas rojas, con diversas inscripciones.

A las once en punto se puso en marcha la manifestación. La presidencia se había situado a la entrada de la Plaza de Neptuno, y de ella formaban parte los señores Martínez Barrio, Largo Caballero, Vergara, Larribia, Pedro Rico, Alvaro Albornoz, De Francisco, Bruno Alonso, Cayetano Redondo, Manuel Cordero, Ricardo Gasset, Edmundo Domínguez, Trifón Gómez, Eduardo Ortega Gasset, Honorato de Castro, Eugenio Araz, Talanquer, Trabel, Sánchez Albornoz y López Goicoechea.

A las diez de la mañana llegó a la Presidencia del Consejo el ministro de Justicia, y minutos después llegaban los de Comunicaciones, Estado, el presidente del Consejo, los ministros de Trabajo y Agricultura, los subsecretarios de la Presidencia, Justicia, Comunicaciones e Industria.

Cuando la cabeza de la manifestación llegó a la Presidencia, las personalidades que la presidían subieron al salón grande, donde esperaba el Gobierno, a excepción de los ministros de la Gobernación, Guerra y Marina.

Los ministros saludaron al padre del sargento Vázquez, expresándole su sentimiento por el fusilamiento de su hijo.

Los comisionados de la manifestación cambiaron saludos con los ministros, haciéndose destacar el hecho de que entre aquéllos no figurase el señor Largo Caballero, que, al llegar junto al palacio de la Presidencia, se apartó de la manifestación, dirigiéndose a su domicilio.

Se pretendió por una sección ciclista de la juventud comunista, ayudada por dos motoristas del Ayuntamiento, abrirse calle, pero el intento fue inútil, porque en los andenes del Paseo del Prado, Cibeles y Recoletos había enorme cantidad de público, que, al ver avanzar la manifestación, se echaba al arroyo, y esto impedía el avance de la presidencia.

A pesar de estas dificultades, y al cabo de una hora, a las doce llegaban al palacio de la Presidencia del Consejo la cabeza de la manifestación.

El público ovacionó al Presidente, destacándose los vivas que se daban a Largo Caballero y al Partido Comunista.

Había sido condición impuesta por los organizadores de la manifestación que durante el trayecto no se estableciera vigilancia alguna por parte de la policía, y en todo el recorrido no se vio un solo agente de Vigilancia o Seguridad, transcurriendo el desfile sin que ocurrieran incidentes.

El presidente de la Junta administrativa de la Casa del Pueblo, Edmundo Domínguez, en representación de los manifestantes, entregó al señor Azaña las conclusiones, y señor Pérez Urría, diputado por Madrid de Izquierda Republicana, pronunció unas palabras, justificando la entrega del documento.

El señor Azaña les contestó que le

era muy grato recibir las conclusiones y que insistía en lo que ya tenía dicho repetidamente, que él no había más que desde la «Gaceta». Dió la seguridad de que cuanto figuraba en el programa del pacto se cumpliría sin vacilación alguna, en invitó a los representantes de las organizaciones proletarias a que les ayuden en la labor que el Gobierno quiere realizar.

Dijo después que esperaba que la manifestación terminaría sin ningún incidente, y tanto los señores Edmundo Domínguez como Pérez Urría, dieron al señor Azaña la seguridad de que la manifestación se disolvería con el mismo entusiasmo y orden que se había celebrado.

#### El señor Azaña habla a los manifestantes

El señor Azaña se prestó gustoso a que los fotógrafos tirasen varias placas, y como la muchedumbre permaneciese estacionada frente a la Presidencia el señor Azaña salió a la terraza, oyéndose vítores y ovaciones durante largo rato. Cuando se hizo el silencio, el señor Azaña pronunció las siguientes palabras:

«Ciudadanos: El Gobierno de la República se felicita de esta grandiosa manifestación que realiza el pueblo de Madrid, y a la cual se suma, política y espiritualmente y también en persona el Gobierno. Habéis hecho hoy una manifestación de alegría y júbilo por las conquistas ya realizadas, después de la victoria electoral, que son la seguridad de las de mañana. El Gobierno os invita a manteneros firmes como él se mantiene, y el programa del Frente Popular, que ya se está cum-

#### Interesantes manifestaciones del ministro de la Gobernación sobre las elecciones

MADRID, 2 (330 t).—A las ocho de la noche recibió a los periodistas el ministro de la Gobernación, diciéndoles que el día del domingo había transcurrido dentro de una normalidad absoluta.

En Madrid se ha celebrado la manifestación ya conocida, y en Barcelona ha tenido lugar la expresión de júbilo de aquel pueblo por la llegada de los consejeros de la Generalidad, pero todo se ha desarrollado sin que se produjera el menor incidente desagradable. Había en Madrid, la creencia de que al disolverse la manifestación y formarse grupos que regresasen a sus domicilios, pudieran dar lugar a algún incidente, pero las noticias recibidas hasta ahora dicen que no ha ocurrido nada.

He pasado el día en el Ministerio, no sólo por estos dos actos trascendentales, sino también por estar al tanto de la lucha electoral en las cinco provincias en que ha habido segunda vuelta, en las que no ha habido nada digno de registrar, notándose, desde luego, una disminución en el número de los electores. En cuanto a los resultados, las noticias son muy incompletas, y parece que en las capitales las elecciones son favorables a las izquierdas. En Castellón dice el gobernador que había mucha tranquilidad, y que habiéndose retirado de la lucha los radicales, ésta presentaba ya poco interés. Desde luego, las mayorías son para el Frente popular, y los dos puestos de la minoría para la Ceda.

#### El ministro de Estado se ocupa de los problema de actualidad

MADRID, 2 (330 t).—Después de la manifestación de esta mañana, el ministro de Estado, señor Barcia conversó con los periodistas y se congratuló del resultado de las manifestaciones de Madrid y Barcelona.

Acercas de las noticias que tenía de las elecciones donde se verifica la segunda vuelta, dijo que aquellas, transcurrían con normalidad.

El señor Barcia sin ocultar la alegría que le causaba la manifestación de hoy, dijo que esto alienta al Gobierno al cumplimiento exacto de lo que se ha comprometido.

El pueblo ya ha apreciado cómo lo que se le ofreció, se le va cumpliendo, pero sucede que, a veces, se hacen peticiones fuera de tiempo, porque son hechas precisamente cuando ya el Gobierno ha tomado acuerdos definitivos sobre las peticiones aparecidas en los periódicos.

#### Manifestación roja

LEON, 2 (5 t).—Ayer se verificó la manifestación anunciada por el frente Popular.

Figuraban en la manifestación unas treinta banderas, todas rojas.

pliendo, os aseguro que se realizará punto por punto, sin flaquezas. El programa del Frente Popular que, juntos, hemos conquistado, se realizará para que la República no salga nunca de nuestras manos que son las del pueblo. Tenemos la República y nadie nos la arrebatará. El Gobierno cuenta con vosotros, como vosotros podéis contar con el Gobierno».

El señor Azaña terminó dando un viva a la República, que fue contestado.

Después Edmundo Domínguez invitó a los manifestantes a desfilar con perfecto orden, por delante de la presidencia, y a disolverse al llegar a la altura de las calles de Lista y Marqués del Riscal.

Edmundo Domínguez terminó sus palabras con vivas al socialismo y al Frente único.

En Soria también hay normalidad, y el resultado está aún indeciso. El gobernador dice que no puede adelantar ninguna impresión, dada la lucha entablada entre los candidatos de la Ceda y los conservadores.

En Vizcaya parece que copan los nacionalistas.

En Alava el gobernador dice que hay absoluta tranquilidad, y que es seguro el triunfo del candidato tradicionalista señor Oriol, que lleva bastante ventaja sobre los otros candidatos. También parece que para la minoría, el señor Viguri lleva bastante ventaja sobre el nacionalista señor Landaburu.

En San Sebastián es donde la cosa está más interesante, pues los dos grandes bloques que contendrán son muy fuertes. Los nacionalistas tienen en esta provincia muchos votos, y el Frente de izquierdas, apoyado por comunistas y socialistas, ha contado también una votación lucida. Las derechas se retiraron de la lucha. La impresión es que las mayorías serán para los cuatro nacionalistas y las dos minorías para Izquierda Republicana. En esta provincia ha habido preocupación en cuanto al orden, y se adoptaron medidas de precaución, no sabiéndose, hasta ahora, que haya ocurrido incidente alguno de gravedad.

Preguntado si sabía si los patronos atacan el decreto sobre la readmisión de los despedidos, dijo que le había anunciado su visita el B oque patronal. Las noticias que tenía eran de

que, salvo algunos patronos que por causas diversas se resistían a cumplir lo dispuesto, los restantes acatan lo ordenado por el Gobierno.

Ahora vamos ya a entrar en una nueva fase, muy interesante, que se iniciará en esta semana. El Gobierno está preocupado por el problema del paro, y tiene estudios muy interesantes para acometer grandes obras públicas que absorberán el paro obrero.

Añadió el ministro de Estado que para el Gobierno constituye preocupación constante el paro obrero.

Reconoce el Gobierno que uno de sus mayores cuidados ha de estar en los problemas derivados del campo. Si conseguimos dar a la Reforma Agraria el impulso que necesita, y establecer unas leyes que se traduzcan en el presupuesto, la consolidación de la República será un hecho.

También dijo que, precisamente en Madrid, se han concedido créditos para dar gran impulso a los enlaces ferroviarios y a las obras de los nuevos ministerios.

El señor Barcia eludió contestar a las preguntas que se le hicieron sobre el nombramiento de embajadores y ministros en el exterior.

Preguntado sobre las relaciones diplomáticas con Rusia, dijo que era una cosa que ya estaba resuelta, y que en breve plazo se podría llevar a la práctica.

También se le preguntó acerca de las relaciones del Gobierno con el Clero, y dijo que eran buenas, al extremo de que el Gobierno no ha pasado siquiera en suprimir el último crédito concedido de varios millones de pesetas, para satisfacer atenciones del Clero rural. Por el contrario, nos preocupa la situación de esta clase rural, que pueden ser apóstoles de la República.

#### Lotería Nacional

MADRID, 2, (3 t).—En el sorteo celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

Con 100.000 pesetas: 19.942, Barcelona, Madrid, Sevilla y Valencia.

Con 60.000 pesetas: 30.074, Santander y La Línea.

Con 30.000 pesetas: 9.620, Madrid Sevilla y Barcelona.

Con 25.000 pesetas: 33.574, Málaga.

Con 1.500 pesetas: 2.276, 3.137, 24.492, CORDOBA, Madrid y Barcelona; 26.615, 26.631, 18.220, CORDOBA, Madrid y Sevilla; 35.163, 36.164, 13.507, 25.223, 29.075, 32.326, 39.611, 860 y 651.

#### El Tribunal de Garantías

MADRID, 2 (330 t).—Esta mañana se ha reunido el Pleno del Tribunal de Garantías, con el fin de celebrar la vista del recurso de inconstitucionalidad de la ley de 2 de Enero de 1935, interpuesto por el vicepresidente del Parlamento catalán y en el que se ha posesionado últimamente el presidente de dicho Parlamento señor Casanovas.

A la vista del recurso no se ha presentado el fiscal.

En nombre del recurrente informó don Angel Ossorio y Gallardo, quien dijo que el solo hecho de que no hubiese concurrido el fiscal, era la prueba más evidente de que el Estado no tenía argumentos para demostrar la constitucionalidad de la ley aprobada por las Cortes de 2 de Enero de 1935.

Manifestó que la ley que se impugnaba por tratarse de un carácter especial requería que hubiese sido aprobada por más de 200 diputados y la votaron solamente 175.

Citó textos de Honorio Maura, Goicoechea y otros para demostrar la inconstitucionalidad de la ley de referendario.

La vista se suspendió al terminar su informe el señor Ossorio y Gallardo.

El Tribunal volverá a reunirse mañana para dictar sentencia.

#### La segunda vuelta de las elecciones celebradas el domingo

##### En Vitoria

MADRID, 2 (330 t).—El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que no tenía más noticias respecto a la segunda vuelta que las ya conocidas.

En Vitoria se celebró la elección sin incidentes.

En Aresturia, pueblo de la provincia de Alava, fué rota una urna y la elección se repetirá mañana.

Se han abstenido en la votación muchos electores.

Puede darse por seguro el triunfo del tradicionalista Oriol por las mayorías y el señor Viguri, de Izquierda Republicana, por las minorías.

##### En Castellón

Dijo el ministro de la Gobernación que faltaban datos de 32 secciones que no alterarán el resultado de la elección.

Se puede considerar seguro el triunfo de Casas Salies, de Izquierda Republicana, Gómez Hidalgo de Unión Republicana; Castro, independiente, y Xapiña, socialista, por las mayorías, Los señores Martí, Olucha y Villalonga, por las minorías.

##### En Guipúzcoa

En el colegio de la Escuela de Artes y Oficios de San Sebastián se presentó un sujeto empujando una pistola y metió en la urna gran número de papeletas, dándose a la fuga.

En este colegio fué anulada la elección.

En la calle de San Juan, desde un automóvil que llevaba matrícula falsa, se hicieron varios disparos resultando herido en una pierna Antonio Herre, de 30 años.

En Oñate fueron detenidos por la fuerza pública dos individuos que llevaban armas.

#### Llegan a Barcelona los consejeros de la Generalidad

BARCELONA, 2 (330 t).—A las nueve y media de la mañana llegaron a Castelldefels los consejeros de la Generalidad en el expreso de Cataluña.

Fueron recibidos por las autoridades locales y el alcalde de Barcelona, el delegado de Orden Público, una comisión del Parlamento catalán y representantes provinciales.

Los consejeros, en automóviles, se trasladaron a Barcelona, siendo ovacionados en los pueblos del tránsito.

A las once de la mañana entraron en la capital de Cataluña por la plaza de Alcalá Zamora, donde unos coros entonaron «Els Segadors».

La comitiva continuó por la Gran Vía Diagonal y el Paseo de Gracia a la Plaza de Cataluña, Ronda de San Pedro, Paseo de San Juan, hasta el Parlamento.

En las cercanías de este edificio, muchos comunistas con blusas rojas cantaron «La Internacional».

#### El Gobierno de la Generalidad

BARCELONA, 2 (330 t).—El señor Companys facilitó a los periodistas una nota ratificando en los mismos cargos de consejeros a los que con él habían compartido, anteriormente las tareas del Gobierno.

El presidente ejercerá las funciones ejecutivas y se ha reservado la Consejería de Gobernación.

El Gobierno de la Generalidad queda, por consiguiente, integrado de la siguiente forma:

Presidencia y Gobernación: Luis Companys.

Justicia: Juan Llubi.

Hacienda: Martín Esteve.

Cultura: Ventura Gassol.

Trabajo: Marián Barrera.

El alcalde de Oyarzun se quejó de que unos sujetos hacían disparos, y el Frente popular denunció al gobernador que el alcalde de referencia había secuestrado a los componentes de una mesa electoral.

A medio día se habían recibido en el Gobierno civil numerosas denuncias por coacciones.

El ministro de la Gobernación manifestó a los informadores que aunque faltan muchos datos, puede considerarse seguro el triunfo de los nacionalistas Lasarte, Picabea, Irujo e Iratusta, por las mayorías y del señor Ansó, por las minorías.

##### En Soria

Agregó don Amós Salvador que la lucha en Soria se había verificado sin incidentes, y que muchos electores se habían abstenido de votar.

Faltan datos de muchos pueblos, y puede asegurarse el triunfo de los señores Artigas, Maura (don Miguel) y Arraus, por las mayorías.

Siguen los puestos de la Ceda con una diferencia en menos de muchos votos.

##### En Vizcaya

Sin incidentes pero con muy poca animación se celebró en la provincia la elección para cubrir los dos puestos por la mayoría y uno por la minoría.

Los contendientes han sido los nacionalistas Aguirre, De la Torre y Jauregui, quienes iban al copo.

Por las derechas se presentaban Gaitán de Ayala, tradicionalista y Martínez de la Riva, monárquico, y por las izquierdas Alfredo Espinosa, de Unión Republicana y Paulino Gómez, socialista.

Puede considerarse por seguro el triunfo de los nacionalistas.

Los consejeros de la Generalidad fueron recibidos por los diputados.

El presidente del Parlamento, señor Casanovas, dió la bienvenida al señor Companys al que notificó que en sesión celebrada ayer le habían sido ratificados los poderes de presidente de la Generalidad.

El señor Companys muy emocionado dió las gracias.

Concluida la ceremonia en el Parlamento, los consejeros marcharon a la Generalidad por la Plaza de la República, Gran Vía Layetana y calle Jaime I, que estaban llenas de público.

Fueron recibidos en el Palacio de la Generalidad por el señor Moles quien hizo entrega de la presidencia al señor Companys.

Este, desde uno de los balcones del edificio dirigió la palabra a la muchedumbre agradeciendo el recibimiento que se le había dispensado e invitó al pueblo a laborar por la consolidación de la República.

Agricultura y Economía: Juan Comorera.

Obras Públicas, Sanidad y Asistencia Social: Pedro Mestres.

#### González Peña llega a Oviedo

OVIEDO, 2 (5 t).—Ayer, a las cinco de la tarde, llegó a esta ciudad González Peña, siendo recibido por una manifestación de camisas rojas y azules.

Muchas casas de la capital tenían sus ventanas cerradas.

En el kiosco de la música el señor González Peña, pronunció un discurso en los mismos tonos que todos los que ha pronunciado desde que salió del penal.

Dijo que si era cierto que un periodista asturiano ocupa un cargo en la Dirección General de Seguridad, lo considerarían los socialistas como una ofensa.

(Continúa en 4.ª plana)

# Los Deportes en España y Extranjero

## FUTBOL

### EL CAMPEONATO DE LIGA

Primera división.—Resultados:  
Oviedo, 4.—Racing, 2.  
Valencia, 1.—Madrid, 2.  
Athletic M., 2.—Osasuna, 0.  
Sevilla, 2.—Barcelona, 1.  
Español, 2.—Athletic B., 0.  
Hércules, 3.—Betis, 0.

Oviedo, 4; Racing de Santander, 2

**OVIEDO, 2.**—Por coincidir el partido con la legada a esta capital del líder socialista González Peña, acudió muy poco público al terreno de Buenavista. El campo se hallaba en pésimas condiciones, por la nieve y lluvia caídas. El encuentro tuvo dos fases antagónicas. La primera, en que la delantera local no existía, perdiendo ocasiones Felipe y Lángara, y en que la santanderina acosó mucho, aunque también Chas desaprovechó, y se acababa con empate a cero; y la segunda en que, por el contrario, todo fue animación y movilidad, que tuvo un desarrollo emocionante por adelantarse el Racing con dos goles, con lo que el partido pareció decidido, y en que la delantera ovietense dio al fin un curso de fútbol, desbordando por completo al equipo contrario.

A los cinco minutos de comenzar la segunda parte, Chas marcaba para el Racing, y poco después, en una melé, Marco, nuevo extremo izquierda cántabro, conseguía el segundo. La reacción del Oviedo se inició a consecuencia de un chut bombeado de Castro, que permitió a Lángara marcar por vez primera. Este jugador volvía a obtener gol y el consiguiente empate por un centro de Casuco, y un minuto después Felipe lograba el tercero del Oviedo.

Ya en las postrimerías, un centro de Emilián, rematado por Lángara, fue el cuarto gol de los asturianos.

Arbitró bien Iturraido y fueron los equipos:

Racing: Pedrosa; Ceballos, Ildáiz; Rioja, García, Germán; Cuca, Milucho, Chas, Larrinaga y Marco.

Oviedo: Oscar; Riera, Pena; Sirio, Soladrero, Castre; Casuco, Gallar, Lángara, Felipe y Emilián.

Athletic, 2; Osasuna, 0

**MADRID, 2.**—En el Stadium Metropolitano se congregaron ayer tarde unos cuantos aficionados que desafiando con un valor extraordinario el frío intensísimo, se dispusieron a presenciar el partido de Primera división entre el Athletic madrileño y el Osasuna pamplonés. Un partido que no tuvo altas calidades, pero que entretuvo en algunas fases, especialmente por el brio que a ratos los jugadores navarros y casi siempre los de Madrid, pusieron en la lucha.

Sin llegar a hacer un gran encuentro, el Athletic ofreció algunas esperanzas a sus partidarios, que pudieron por fin ver apuntarse una victoria al equipo roji-blanco. Un triunfo al que no se le puede poner el menor peso, por que es fiel exponente del desarrollo de la pelea a lo largo de la cual evidenciaron los madrileños la superioridad necesaria para anotarse los dos puntos.

Los atléticos empezaron a un tren magnífico, en forma impresionante que les valió anotarse su primer tanto—un magnífico gol—cuando apenas habían transcurrido 60 segundos. Los pamplonicos no acusaron desmoralización por ese principio para ellos tan poco grato, y lejos de amilanarse, dieron una réplica adecuada y llegaron a dominar de una manera intensa. El tanteador pudo haberse igualado antes de llegar al descanso. Así lo hacía suponer el dominio que ejercían los rojos, y en más de una ocasión la pelota estuvo a punto de traspasar el marco de Pacheco. Pero el Athletic supo aguantar bien el brio de los de Pamplona y replagados los medios, erérgicos y quizá abusando de procedimientos pocos recomendables las defensas, llegaron a imponerse en for-

ma tal a los delanteros del Osasuna que hicieron estériles los intentos de estos por marcar.

Como en esos minutos muy prolongados de dominio osasunista el tanto no se produjo, la pelea estaba perdida para los navarros. No existieron estos en la segunda mitad y el Athletic fué entonces dominador absoluto, llevó en todo momento la iniciativa del juego reforzó su victoria con un segundo tanto, como el anterior de los llamados «de bandera».

Debutó en las filas atléticas un extremo izquierda, Rubio, que causó una impresión excelente.

El once de Pamplona no tuvo el fondo suficiente para mantener en la segunda parte la labor que realizó en la primera. Achacamos principalmente la causa a la baja forma que creíamos advertir en los hermanos Bienzobas. Tanto el medio centro como el interior izquierda, Paco, estuvieron por bajo de sus habituales actuaciones. Cuando el Osasuna dominó, se defendió mejor el medio centro, pero cuando la iniciativa correspondió al Athletic, Cuqui dejó de verse para que luciera únicamente en medio del campo la labor de Marculeta. Vergara estuvo toda la tarde muy vigilado, y no pudo lucir. Así y todo en algunas jugadas demostró ser el buen jugador que todos conocemos y que le ha valido ser ya seleccionado, siquiera sea como suplente para el equipo nacional. El guardameta Zorraonandia tuvo intervenciones felices. No se le puede achacar ninguno de los dos tantos que se le marcaron. El defensa Itundain fué el mejor de los cuatro backs que corrieron por el Estadio. La labor de la líea delantera no pudo ser en el segundo tiempo como la desarrollada en el primero, por la lesión de Iturralde, que le obligó a permutar con Insausti.

Arbitró el señor Espelda. Dirigió la lucha con imparcialidad. Este es el mejor elogio que puede hacersele. Incurrió, como la mayoría de sus colegas, en equivocaciones como las de pitar fáut sistemáticamente por la entrada del portero y parar el juego cuando hacerlo perjudica al bando ofendido.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

Athletic: Pacheco; Mesa, Alejandro; Gabilloné, Marculeta, Ipiñi; Marín, Arocha, Elicequi, Chacho y Rubio.

Osasuna: Zorraonandia; Itundain, Aran; Aranz, Cuqui, Ruiz; Insausti, Iturralde, Vergara, Paco Bienzobas y Catachus.

Sevilla, 2; Barcelona, 1

**SEVILLA, 2.**—El equipo titular, con alguna reforma en las líneas que hasta ahora habían resultado menos consistentes, jugó ayer de modo más eficaz que en sus últimas actuaciones, y consiguió una victoria merecida sobre el Barcelona por dos goles a uno. La superioridad del equipo blanco se manifestó en la primera mitad, en la que el dominio les correspondió casi por entero. En estos 45 minutos los atacantes andaluces se encontraron con que su delantero centro, Campanal, estaba un poco más decidido y acertado que en estos últimos tiempos; acosó continuamente a los defensores catalanes y logró la diferencia de dos goles. Fué conseguido el primero apenas iniciado el encuentro. Poco más de un minuto llevaba la pelota rodando por el campo de Nervión cuando una jugada bien llevada entre López y Sánchez dio ocasión a este último para finalizar con el máximo resultado.

Hubo reacciones barcelonistas, en las que sobresalieron Polo y Raich, pero la pareja Joaquín-Villalonga, égil y decidida, logró anular todas las jugadas antes de que la pelota llegase a las manos de Bizaguirre.

Iba ya muy avarizado el tiempo, cuando Alcázar tocó un balón bombeado por Epelde y logró, con su remate de excelente puntería, el segundo gol para su equipo.

En la continuación mejoró notab-

mente la labor de los azul-guanas. La línea de medios, en la que sobresalió Argemí, lograba una y otra vez mandar el balón hacia el terreno enemigo, y allí los atacantes catalanes realizaban jugadas de gran vistosidad, pero no tuvieron la decisión necesaria para

lograr batir a Bizaguirre. Este, a pesar de que el dominio de los catalanes fué en algunos momentos intenso, apenas si tocó el balón en dos o tres ocasiones. El tanto de los catalanes fué conseguido a los 40 minutos del segundo tiempo y tuvo brillante ejecución. Un centro de Munlluch lo remata con la cabeza de modo espectacular Ventolrá; la intención de Bizaguirre fué inútil. Cuando quiso acudir a rechazar la pelota, ya estaba dentro de la puerta.

Por el Barcelona, muy bien la pareja de defensas, Argemí y Raich. En

los sevillanos también sobresalió el duelo defensivo. Muy bien Epelde, y mejor que en estos últimos tiempos, Campanal.

Arbitró regularmente Alvarez Corriols, y fueron los equipos: Barcelona: Iborre; Zabalo, Ares; Pedrol, Argemí, Valmaña; Ventolrá, Raich, Polo, Fernández y Munlluch.

Sevilla: Bizaguirre; Joaquín, Villalonga; Alcázar, Epelde, Fedé; Sánchez, López, Campanal, Tache y Bertracol.

Recreativo de Granada, 5; Córdoba, 1

Granada 1 (6-30 t).—El partido co-

respondiente a la Copa de España, han luchado el Recreativo local y el Racing de Córdoba. No tuvieron dificultades los jugadores granadinos, y sin esfuerzo lograron la victoria por 5 a 1.

Arbitró mal el andaluz Gutiérrez.

Dos a cero en el primer tiempo, marcados por los granadinos Calderón y Miranda. En la continuación, el cordobés Rialt obtuvo el único para los suyos. Victorio, de penalty, Barrios y Victorio, de un remate de cabeza, consiguieron los restantes para el equipo vencedor.

## EDICION DE LA MAÑANA

# Las Hermanas de la Caridad del Colegio de Alcalá de Henares van a ser sustituidas por personal laico

### En virtud de la gran victoria italiana en Abisinia, se asegura que el Negus va a abdicar en su hijo

## El periódico «Informaciones» cambia de orientación política

MADRID, 2 (11 n).—Ha cesado en la dirección del periódico «Informaciones» el notable periodista don Juan Pujol, quien se solidariza con los operarios de los talleres que tienen que salir para dejar paso a los que quedaron cesantes con motivo de la huelga de Octubre.

Han hecho causa común con el señor Pejol el subdirector del periódico don Víctor Ruiz Albéniz y el administrador señor Coello.

El señor Pujol publica un suelto en «Informaciones» dando cuenta de su

separación del periódico, fundando su decisión en los hechos arriba indicados.

Agrega que no tiene animosidad contra los obreros que ahora entran, pero que él había prometido a los que sustituyeron a los huelguistas de Octubre que mientras estuviera al frente del periódico no se separarían de su lado y que, no pudiendo oponerse a la fuerza coactiva del Gobierno, quería correr la misma suerte que los obreros que salen.

El periódico «Informaciones» seguirá una política republicano-centrista.

## Visitas al ministro de Estado

MADRID, 2 (11 n).—Al mediodía fué cumplimentado el ministro de Estado por el ministro de Egipto, don Manuel Portela, don Honorio Maura, el señor Fabra Ribas y otros.

## Oposiciones aplazadas

MADRID, 3 (2 m).—Del Ministerio de la Gobernación se ha publicado la siguiente orden:

«Excelentísimo señor: Aplazado por orden ministerial de fecha 15 del actual el comienzo de los ejercicios de oposición a plaza de auxiliares terceros del Cuerpo auxiliar de oficinas de la Dirección General de Seguridad, suspendidas temporalmente por orden de este Departamento fecha 7 de Julio de 1935, y no habiendo desaparecido aún las causas por las cuales se fijó como fecha la de 5 de Marzo próximo para empezar dicha oposición.

Este Ministerio ha tenido a bien disponer sea aplazado el comienzo de los referidos ejercicios de oposición hasta el día 10 de Marzo citado.

Lo digo a V. E. para su conocimiento y efectos procedentes.—Madrid 29 de Febrero de 1936.—Amós Salvador.—Sr. Director General de Seguridad.»

## El subsecretario de Guerra

MADRID, 3 (0-30 m).—Ayer, por la tarde, tomó posesión de su cargo el nuevo subsecretario del Ministerio de la Guerra, general don Julio Mena.

## Lo que dice «La Nación»

MADRID, 3 (0-30 m).—«La Nación», en su número de hoy, dice que ha sido confeccionado por los obreros que en Septiembre de 1934 fueron a una huelga sin relación con dicho periódico y ha tenido que despedir a cuantos operarios había desde aquella fecha. Termina el suelto protestando de la disposición del Gobierno.

## FABRICA ELECTRO-MECANICA ENVASES y CAJAS de CARTON

## Alfonso López Ramírez

JULIO ROMERO DE TORRES, N.º 17

C O R D O B A

## Sustitución de las Hermanas de la Caridad por personal laico

MADRID, 3 (0-30 m).—El delegado del Colegio de la Paloma, señor Martínez Gil, socialista, ha interesado la sustitución de las Hermanas de la Caridad en el Colegio de Alcalá de Henares, filial del de la Paloma, y en cuyo establecimiento reciben asistencia doscientos ancianos e igual número de viejecitas.

La Comisión de Beneficencia ha ad-

republicanos independientes abscritos a la mayoría.

Renovación Española se situará en el centro de la Cámara, delante del reloj y frente a la mesa de la presidencia.

En este mismo sitio, pero ocupando escaños más bajos, estarán los nacionalistas vascos y en los bancos contiguos al pasillo central la Esquerpa catalana.

Los socialistas se situarán en los escaños bajos, frente al banco azul, y más arriba los diputados de la minoría agraria.

La Ceda aún no tiene sitio definido, la Liga continuará en el mismo lugar que ocupó en la pasada legislatura.

Los demás sectores aún no han determinado el sitio que han de ocupar en el Congreso.

Se ha tenido en cuenta en la distribución de los sitios, los distintos matices políticos para evitar en lo posible que estén juntos diputados de ideologías diametralmente opuestas.

## Los periodistas obsequian al ministro de Trabajo

MADRID, 3 (2 m).—Los periodistas que hacen información en la Presidencia obsequiaron anoche con un «cocktail» servido por el popular barman Chicote al ministro de Trabajo señor Ramos, el que, cuando ocupó la subsecretaría de la Presidencia, les habitó un local para el mejor desempeño de su misión informativa.

Al agasajo asistieron el jefe del Gobierno, señor Azaña, Indalecio Prieto y Martínez Barrio.

## Prieto dice, que, el triunfo que han alcanzado, ha sorprendido a las izquierdas

MADRID, 3 (2 m).—El leader socialista Indalecio Prieto, ha conversado con los periodistas, a quienes ha dicho que el resultado de las elecciones ha sorprendido más que a nadie a las izquierdas, las que no esperaban un triunfo tan completo.

Agregó que las derechas no han realizado la labor que podían haber hecho para conseguir su estabilización en el poder, pues teniendo el control de las clases mercantiles y patronales han podido resolver el paro obrero.

Manifestó que las derechas no han sabido gobernar y que el señor Gil Robles, que es un magnífico guerrillero y un parlamentario experto, carece de la experiencia política necesaria para gobernar.

Terminó diciendo que en la Ceda hay en segunda fila elementos de gran valía e hizo resaltar la figura del señor Larraz.

## Entierro de un contraataque

GIJON, 2 (11 n).—Se ha verificado el entierro del contraataque de carga

## El periódico «Informaciones» cambia de orientación política

MADRID, 3 (0-30 m).—El delegado del Colegio de la Paloma, señor Martínez Gil, socialista, ha interesado la sustitución de las Hermanas de la Caridad en el Colegio de Alcalá de Henares, filial del de la Paloma, y en cuyo establecimiento reciben asistencia doscientos ancianos e igual número de viejecitas.

La Comisión de Beneficencia ha ad-

republicanos independientes abscritos a la mayoría.

Renovación Española se situará en el centro de la Cámara, delante del reloj y frente a la mesa de la presidencia.

En este mismo sitio, pero ocupando escaños más bajos, estarán los nacionalistas vascos y en los bancos contiguos al pasillo central la Esquerpa catalana.

Los socialistas se situarán en los escaños bajos, frente al banco azul, y más arriba los diputados de la minoría agraria.

La Ceda aún no tiene sitio definido, la Liga continuará en el mismo lugar que ocupó en la pasada legislatura.

Los demás sectores aún no han determinado el sitio que han de ocupar en el Congreso.

Se ha tenido en cuenta en la distribución de los sitios, los distintos matices políticos para evitar en lo posible que estén juntos diputados de ideologías diametralmente opuestas.

## Los periodistas obsequian al ministro de Trabajo

MADRID, 3 (2 m).—Los periodistas que hacen información en la Presidencia obsequiaron anoche con un «cocktail» servido por el popular barman Chicote al ministro de Trabajo señor Ramos, el que, cuando ocupó la subsecretaría de la Presidencia, les habitó un local para el mejor desempeño de su misión informativa.

Al agasajo asistieron el jefe del Gobierno, señor Azaña, Indalecio Prieto y Martínez Barrio.

## Prieto dice, que, el triunfo que han alcanzado, ha sorprendido a las izquierdas

MADRID, 3 (2 m).—El leader socialista Indalecio Prieto, ha conversado con los periodistas, a quienes ha dicho que el resultado de las elecciones ha sorprendido más que a nadie a las izquierdas, las que no esperaban un triunfo tan completo.

Agregó que las derechas no han realizado la labor que podían haber hecho para conseguir su estabilización en el poder, pues teniendo el control de las clases mercantiles y patronales han podido resolver el paro obrero.

Manifestó que las derechas no han sabido gobernar y que el señor Gil Robles, que es un magnífico guerrillero y un parlamentario experto, carece de la experiencia política necesaria para gobernar.

Terminó diciendo que en la Ceda hay en segunda fila elementos de gran valía e hizo resaltar la figura del señor Larraz.

## Entierro de un contraataque

GIJON, 2 (11 n).—Se ha verificado el entierro del contraataque de carga

## El periódico «Informaciones» cambia de orientación política

MADRID, 3 (0-30 m).—El delegado del Colegio de la Paloma, señor Martínez Gil, socialista, ha interesado la sustitución de las Hermanas de la Caridad en el Colegio de Alcalá de Henares, filial del de la Paloma, y en cuyo establecimiento reciben asistencia doscientos ancianos e igual número de viejecitas.

La Comisión de Beneficencia ha ad-

republicanos independientes abscritos a la mayoría.

Renovación Española se situará en el centro de la Cámara, delante del reloj y frente a la mesa de la presidencia.

En este mismo sitio, pero ocupando escaños más bajos, estarán los nacionalistas vascos y en los bancos contiguos al pasillo central la Esquerpa catalana.

Los socialistas se situarán en los escaños bajos, frente al banco azul, y más arriba los diputados de la minoría agraria.

La Ceda aún no tiene sitio definido, la Liga continuará en el mismo lugar que ocupó en la pasada legislatura.

Los demás sectores aún no han determinado el sitio que han de ocupar en el Congreso.

Se ha tenido en cuenta en la distribución de los sitios, los distintos matices políticos para evitar en lo posible que estén juntos diputados de ideologías diametralmente opuestas.

## Los periodistas obsequian al ministro de Trabajo

MADRID, 3 (2 m).—Los periodistas que hacen información en la Presidencia obsequiaron anoche con un «cocktail» servido por el popular barman Chicote al ministro de Trabajo señor Ramos, el que, cuando ocupó la subsecretaría de la Presidencia, les habitó un local para el mejor desempeño de su misión informativa.

Al agasajo asistieron el jefe del Gobierno, señor Azaña, Indalecio Prieto y Martínez Barrio.

## Prieto dice, que, el triunfo que han alcanzado, ha sorprendido a las izquierdas

MADRID, 3 (2 m).—El leader socialista Indalecio Prieto, ha conversado con los periodistas, a quienes ha dicho que el resultado de las elecciones ha sorprendido más que a nadie a las izquierdas, las que no esperaban un triunfo tan completo.

Agregó que las derechas no han realizado la labor que podían haber hecho para conseguir su estabilización en el poder, pues teniendo el control de las clases mercantiles y patronales han podido resolver el paro obrero.

Manifestó que las derechas no han sabido gobernar y que el señor Gil Robles, que es un magnífico guerrillero y un parlamentario experto, carece de la experiencia política necesaria para gobernar.

Terminó diciendo que en la Ceda hay en segunda fila elementos de gran valía e hizo resaltar la figura del señor Larraz.

## Entierro de un contraataque

GIJON, 2 (11 n).—Se ha verificado el entierro del contraataque de carga

## Los italianos obtienen una señalada victoria en todos los frentes

ROMA, 3 (2 m).—Las últimas noticias oficiales recibidas de Abisinia, acusan una señaladísima victoria italiana en todos los frentes.

La noticia ha producido en Roma inmenso júbilo y Mussolini ha dirigido un telegrama efusivo de felicitación al general Badoglio.

En virtud de la derrota sufrida por el ejército etíope se asegura que el Negus piensa abdicar en su hijo y que el heredero está dispuesto a establecer negociaciones de paz con Italia.

## Inmejorables condiciones

para conseguir préstamos con hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas. Gestión de arrendamientos y compra-venta de casas. Razón, Francisco Pérez de la Lastra. Heredia, 10 Córdoba.